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Ata da 9ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do  Estado  da  Bahia, 

em  07 de março de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Elmar Nascimento (2º Secretário). À hora 

regimental, através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, 

Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão 

Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Claúdia Oliveira, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gildásio Penedo, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, Joacy 

Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelo Nilo, Marcelino Galo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Nelson Leal, Pastor 

Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, 

Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (63). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

comunicou o seguinte expediente despachado pela Presidência: ofícios dos Deputados Paulo 

Rangel e Zé Neto, justificando as ausências que tiveram em sessões plenárias. PEQUENO 

EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia convidou os deputados para participarem da Marcha das 

Mulheres, em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, às 15h30 do dia seguinte, saindo do 

Campo Grande. Abordou sobre a luta das mulheres pela igualdade de salários, ressaltando as 

distorções existentes no Município de Camaçari. A Deputada Maria Luiza Laudano dedicou 

pronunciamento ao Dia Internacional da Mulher, a ser comemorado no dia seguinte. Parabenizou 

a presença feminina nos espaços políticos e ressaltou a importância da eleição da Presidente do 

TSE, Ministra Carmen Lúcia. O Deputado Euclides Fernandes, comentando acerca do retorno do 

Deputado Zezéu Ribeiro à Câmara Federal, fez um apelo ao Governador Jaques Wagner, no 

sentido de aproveitar um Deputado Federal na equipe de Secretariado, tendo em vista a 

importância do Deputado Sérgio Carneiro permanecer como relator do CPC, no Congresso 

Nacional. Destacou a presença feminina nas diversas esferas do setor público e privado, 

homenageando as mulheres da Bahia e do Brasil. O Deputado José de Arimatéia deu 

conhecimento da atuação da Comissão de Saúde desta Casa, relatando sobre a reunião ocorrida 
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no dia anterior, com a participação do Presidente da UPB, do Secretario de Saúde da Prefeitura 

de Salvador e do Presidente do Aristides Maltez, buscando assegurar o aumento da participação 

do Ministério da Saúde e colaboração dos Municípios baianos. Registrou a participação dele, na 

última sexta-feira, na posse do Ministro da Pesca, Senador Marcelo Crivella. O Deputado Elmar 

Nascimento manifestou preocupação com as deliberações da Mesa Diretora desta Casa, quando 

rejeitou o requerimento de uma Sessão Especial aplaudindo a Polícia Militar do Estado da Bahia 

pela atuação no Carnaval, de autoria do Deputado Capitão Tadeu Fernandes. O Sr. Presidente, 

Deputado Álvaro Gomes, em atenção às questões de ordem formuladas pelos Deputados Pastor 

Sargento Isidório, Elmar Nascimento e Bira Corôa, acerca do indeferimento das sessões 

especiais requeridas pelos Deputados Capitão Tadeu e Bira Corôa, sugeriu aos parlamentares 

recorrerem da decisão da Mesa Diretora. O Deputado Carlos Geilson noticiou a revogação da 

prisão do Vereador Sargento Otávio Joel. Destacou o brilhantismo do Deputado Federal Sérgio 

Carneiro, relator do CPC, ao tempo em que associou à solicitação que o Deputado Euclides 

Fernandes fizera ao Governador Jaques Wagner, no sentido da permanência daquele 

parlamentar no Congresso Nacional. Denunciou a ausência de investimentos e ações do 

Governo do Estado para a Região Metropolitana de Feira de Santana, criada há 240 dias. O 

Deputado Álvaro Gomes parabenizou a Desembargadora Sara Brito, recém-eleita presidente do 

TRE. Ressaltou que o Dia Internacional da Mulher, oito de março deve ser lembrado como um 

dia de luta. Por fim, homenageou as mulheres pelas conquistas e lutas. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório solidarizou-se com a família do vereador que teve a filha assassinada, bem 

como com a família da estudante amazonense que teve a vida ceifada, em Salvador. Invocando 

a Bíblia Sagrada, reafirmou que o mundo necessita de Deus. A Deputada Ângela Sousa 

cumprimentou as mulheres deste parlamento, salientando as conquistas e a sabedoria que elas 

têm, diferenciando os trabalhos que realizam. Destacou a importância do Dia Internacional da 

Mulher e manifestou-se orgulhosa com a eleição da Presidente Dilma Rousseff. Chamou a 

atenção dos deputados acerca da demarcação de terra na Região Sul. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório, em questão de ordem, fez a leitura de documento solicitando informações ao 

Comandante Geral da Polícia Militar do Estado da Bahia, Coronel Alfredo Braga de Castro, sobre 

o quantitativo de policiais militares aprisionados em decorrência da participação na greve da PM, 

ocorrida em fevereiro último. A Deputada Maria Del Carmen lembrou que o Dia oito de março, é 

um dia de comemoração e reflexão para implementar ações de políticas governamentais. 

Comentou a pesquisa realizada pela CEI em 2010, mostrando que o mercado sexista, apesar 

das conquistas, as mulheres recebem menos que os homens para trabalhos iguais. O Deputado 

Bira Corôa parabenizou as mulheres baianas e brasileiras no dia oito de março, ressaltando que 

o Dia Internacional configura o marco na luta de milhares de mulheres, reafirmando o papel e a 
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importância que têm na consolidação dos espaços de poderes. Ratificou a importância do Poder 

Legislativo em promover ações que permitem a interlocução com a sociedade. Por fim, repudiou 

a ação da Marinha contra a Comunidade Quilombola do Rio dos Macacos, na perspectiva de 

retirar os moradores. Constatada a falta de quorum regimental, através da solicitação do 

Deputado Elmar Nascimento, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 
 

 


